

市第十八届人大第一次会议举行预备会议



本报2月22日讯(记者 刘振) 2月22日下午,德州市第十八届人民代表大会第一次会议预备会议在市会展中心举行。市人大常委会副主任朱昌连主持会议。据悉,市十八届人大一次会议应到代表

457名,出席预备会议的代表449名,符合法定人数。会议采取举手表决的方式,选举产生了市十八届人大主席团和秘书长,表决通过了大会议程,通过了会议计划预算审查委员会和议案审查委员会名单。大会主席团由66人组成,朱昌连为大会秘书长。

会议指出,市十八届人大一次会议是全市人民政治生活中的一件大事。这次大会深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,按照中央和省

委、市委的总体工作部署,认真总结德州市十七届人大一次会议以来的主要工作,确定今后五年经济和社会发展的任务和目标。充分发扬民主,严格依法办事,选举我市新一届市级国家机关领导班子,动员全市人民解放思想、锐意进取,践行新理念,实现新发展,努力建设协同发展示范区,全面建成小康社会,以优异成绩迎接建党100周年。

根据地方组织法有关规定,大会将要选举市十八届人

大常委会主任、副主任、秘书长、委员,选举新一届市人民政府市长、副市长,选举市中级人民法院院长和市人民检察院检察长;通过市十八届人民代表大会各专门委员会组成人员。这是全市人民十分关注的一件大事,也是本次大会的一项非常重要的任务,各位代表要自觉坚持党的领导、人民当家做主、依法治国有机统一,以对党、对人民高度负责的精神,投好自己神圣的一票。

会议强调,这次会议的会期为4天,时间紧、任务重。希望大家以高度的政治责任感和使命感,严格遵守大会议程和安排,按时出席全体会议、分组会议和统一组织的活动,集中精力开好会议,认真履行法定职责,努力把本次会议开成一个民主、团结、求实、奋进的大会,为深入实施协同发展战略、加快建设协同发展示范区,奋力夺取全面建成小康社会新胜利做出新的更大贡献。



对新型农业经营主体给予扶持

人大代表、临邑县种粮大户 魏德东

问题>>

近几年,由于国际市场粮食价格下降,粮食连年增收,粮食进口增加以及国内养殖行业不景气等原因,造成近两年来德州市秋粮价格持续下滑。人大代表、临邑县种粮大户魏德东称,以种粮为主的家庭农场等新型农业经营主体整体效益下降,造成很多新型农业经营主体不挣钱或赔钱,极大地挫伤了其加快土地流转,扩大种植规模的积极性。

魏德东介绍,目前,德州市玉米价格在0.7元/斤左右,连续两年价格大幅下降,每亩地整体效益较之前下降300元左右。面临玉米价格大幅下跌现状,应季种植

的农作物应及时调整结构。

对策>>

由于粮价下滑,很多农民都不愿意种地,想把土地流转出去,这正是推进土地流转的好机会,也是促进新型农业经营主体发展的机会。因此,为确保家庭农场等新型农业经营主体快速健康发展,魏德东提议有关部门对带头调整农业种植结构的新型农业经营主体给予扶持,如:融资、购买农机设备、申报项目等方面。

“因为所种植的农作物不同,那么所需要的农机设备就不一样,必须重新购置农机设备。”魏德东称,一些新型农业经营主体还面临一些在技术、市场销售等



方面的困难和风险,应鼓励有条件的农场成立实践基地,种植适宜当地种植的农作物,跟当地的学校搞好对接,将学校里的科研技术转化为现实成果。希望政府有关部门出台扶持政策,在资金、设备及技术上帮助新型农业经营主体快速平稳地调整种植结构,为德州市的种植结构调整开好头,起好步。

本报记者 李榕 见习记者 路龙帅



市区应增设自行车便民服务站

人大代表、禹城市政府债务管理办公室主任 程静

问题>>

近年来,随着城市化进程加快、社会生产力的提高,全市也产生了一系列问题,诸如:交通拥挤、环境污染、能源危机等。因此,提倡绿色环保出行显得尤为重

要,比如在市区增设自行车便民服务站,为市民提供一个绿色出行的平台,让更多的人参与到绿色出行中来。

对策>>

“目前,全市仅有减河湿地风景区筹建了公共自行车系统,比起沿海一些地级城市来说少了些。”人大代表、禹城市政府债务管理办公室主任程静称,为方便居民出行,提高环境质量,应尽快设立便民自行车服务站,作为一种公共服务的亮点,倡导绿色环保出行,改变过度依赖汽车出行

的交通模式,并将绿色出行与社会生活相融合。

“自行车不排放废气,不产生噪声,有利于环境保护,是当前任何一种交通工具都无法相比的,是首选的绿色交通工具,在未来的城市交通工具中,自行车具有相当重要的地位和作用。”程静称,政府应在政策和资金上对自行车公共系统建设进行支持,出台相应政策,引进先进管理经验,多部门联合,将自行车便民服务站在全市进行推广。

本报记者 刘振 见习记者 路龙帅



林红昕称,鼓励龙头企业与农村土地承包经营权流转,与农户建立紧密型利益联结机制,依托优势产业和特色产品,以服务为载体,以家庭经营为基础,为规模经营主体提供农业产前、产中、产后等过程系列化服务,以规模服务推动规模经营。

本报记者 李榕 见习记者 路龙帅

稳定土地流转促进规模化经营

政协委员、武城县工商联主席 林红昕

问题>>

据统计数据显示,2014年,德州市农村土地流转面积占家庭承包耕地面积的30%,2016年,土地流转占比已达38.4%,但从土地规模化利用层面看,流转的土地仍呈现零散化经营,农户间自发流转土地占总流转土地的44%,流转的土地尚未形成规模化发展态势。

政协委员、武城县工商联主席林红昕介绍,目前,德州市大部分县市区都已建立农村土地流转服务平台,但由于信息化程度不高,导致土地流转供求信息不对称,土地流转交易对象多集中于本村集体经济组织成员之间。

同时,种粮大户的成本高、收益低,也成为制约土地规模经营

另一主要因素。此外,许多土地流转是农民的自发行为,合同签订不规范或是口头协议,面对旱涝灾害和粮价下行,土地经营者跑路现象时有发生,这给农民利益和农业生产带来严重损失。

对策>>

为此,林红昕建议,实现农村土地流转服务平台信息化管理,健全完善各县市区农村土地流转服务平台,建立县、镇、村三级土地流转信息网络体系,提高土地流转供求信息辐射面;土地流转定价实行“实物计租,货币兑现”,农村土地流转服务中心引导流转土地的双方就流转期限、流转价格等共同协商,兼顾经营主体和承包农户双方合理的利润收益。



本报记者 李榕 见习记者 路龙帅

食品健康领域 打造代表性品牌

人大代表 李虎

近些年,食品安全问题牵动着无数人的心,打造安全放心的健康产业势在必行。人大代表、山东麦琪食品股份有限公司执行董事李虎结合自己所在的食品领域,对健康产业发展提出了自己的观点。

目前,食品产业在禹城市的产业结构里占了不小的比重,涌现出百龙创园、保龄宝、禹王、东君乳业等多家实力雄厚的食品类企业,为当地的健康产业发展奠定了基础。“这些企业作为烘焙食品领域的上游供应商,为烘焙食品生产提供了品质保障,可整合各个品牌的优势资源,打造终端健康品牌。”李虎介绍,未来烘焙行业是千万亿级的市场,目前烘焙行业以区域性品牌为主,未来三到五年,将会成长为全国性代表性品牌,市场前景非常大。

在过去两年时间,麦琪食品打造了以烘焙为主营的线上APP平台,并进行大力推广烘焙店——早餐工程——幼儿教育——健康医疗——投融资平台,这个平台可整合禹城糖城几个代表性企业,把各自优势资源通过自媒体快速传播出去,真正打造出禹城的健康名片。

本报记者 刘振